

道德模范慕丽花

一件件小事铸就不平凡

对于阳曲县新安东街社区网格员慕丽花来说,网格虽然不大,但要步步丈量,因为事关家家户户,必须尽职尽责。入职两年来,她每天穿梭在大街小巷,日常巡查、化解矛盾纠纷、排查安全隐患、贴心服务居民。人们评价说,她做得虽都不是大事,但细致周到的服务像一股暖流温暖着社区居民的心。因工作成绩出色,慕丽花入选“太原市2023年道德模范”。

有她在,事无巨细有人管

入职两年来,辖区居民都习惯了“有事喊花”。谁家下水道堵了,谁家天然气坏了,谁家两口子又吵架了,只要一个电话喊她,慕丽花都第一时间出现,尽力帮忙想办法。空巢老人胡大娘平时喜欢到处扫码免费领东西,经常受骗,慕丽花为她操碎了心。近日,胡大娘在街上又禁不住忽悠,被一些营销人员拉进一个群,在领了几个小红包后,她就准备按照对方的要求打开支付宝进行实名认证,并喊上几位小区的老人一起“赚大钱”。多亏慕丽花发现及时,马上阻止了几位老人,同时耐心给老人说清了其中的“猫腻”。

谈起自己工作体会。慕丽花说,自己总结出“四



有她在,丢了东西别烦心

居民丢了东西,她比失主还着急,不尽快找到对方不安心。9月中旬的一天,慕丽花不经意间发现社区办公室角落里掉着一枚价值不菲的金项链,不由得吃了一惊。当时已是下班时间,她给家人打电话说自己晚回一会儿,随后查询近一周来社区办事人员登记表,一个个电话打过去询问是否遗失了贵重物品,直到晚上10时,没有找到失主,她不放弃,第二天接着联系,终于找到失主梁女士,经认真核实,对方取回失物,并要酬谢慕丽花,被她婉言谢绝。

有她在,遇到难处别担心

前不久,慕丽花在辖区水泥厂宿舍巡查时,在一栋居民楼一楼入口处发现一大包刚从超市买回的商品,钱包也掉在一旁,可以看到里面塞着一厚摞百元大钞,还有一把钥匙。慕丽花分析可能是楼内居民丢的,怕路人捡走,她赶紧拿着这些东西,上楼挨家挨户敲门询问,但是人们都说不是自己的。直到敲到顶层最后一户人家,20分钟后才有一位满身酒气的居民开了门,原来昨夜喝多了,早上回小区后把东西随手放在单元楼下就回家休息了,多亏了网格员。

在辖区内,由于慕丽花平日尽职尽责、细致体贴服务居民,因此老人们都不把她当外人。水泥厂宿舍的李大娘遛弯回来临时想买点药,到了药店才想起忘了拿手机和现金,于是第一时间想到找“花花”帮忙。慕丽花及时赶到药店后,帮李大娘扫码付款。同一小区82岁的尹奶奶患有心脏病、高血压等,需要长期服用药物,但子女不在身边,老人行动不便,不能去医院拿药,于是就向网格员求助。从去年起,慕丽花就主动承担起为尹奶奶买药的任务。每周她都要和

医务人员对接联系,预约挂号、排队、办理一系列繁琐的手续,并且详细记录下老人的一周情况,转述给医生,再把最新医嘱传达给老人。虽然这件事挺麻烦,但慕丽花从未抱怨。有一天,她在辖区巡查时,看到居民王奶奶头上鲜血直流,捂着脑袋说头疼,赶紧上前搀扶并询问。原来,老人早上送孙子上学后,被一辆急速驶来的电动车撞倒,对方头也不回地跑了。慕丽花赶紧将老人搀扶到商店内休息,并分别拨打120和110。看到老人被医护人员拉走救治才放下心来。

古交市邢家社乡

把“法”送到牧民身边

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 张学平 文/摄)“感谢你们来宣传,为我解答了很多平时生活中可能遇到的法律知识……”在放牧地,牧民上了堂“普法课”。9月20日,古交市消息,邢家社乡司法所工作人员深入陈家村,向牧民赠送法律书籍,讲解法律知识,解答法律问题。

邢家社乡适宜野外放牧养牛,牧民长期在野外放牧生活,信息闭塞,法律知识缺乏。“从出生到读书,到工作,到结婚盖房,再到生儿育女;从财产分配,到安享晚年,都离不开这部法典。”在现场,工作人员以《民法典》为例,向牧民介绍与生活工作相关的法律常识。同时,引导牧民自觉养成尊法、学法、用法、守法的意识,学会用法律武器维护自身的合法权益。

“这本《民法典》要像字典一样放在家里,当不知道如何去维权的时候,就翻开查一查。”收到工作人员送来的相关法律知识读本后,一位牧民赶紧放进了随身的包里。邢家社乡司法所负责人说,本次活动



让牧民认识到了法律对自身权益保护的重要意义,提升了他们知法守法用法的意识和自我保护能力。下一步,乡里将加大普法宣传力度,扩大法律宣传覆盖面,打通普法宣传“最后一公里”。



司法所工作人员向牧民作普法宣传。

太药集团

科技创新 让患者受益受惠

9月19日上午,走进太药集团旗下山西立业制药有限公司软胶囊车间内,精制、浓缩、化胶、配制、压丸、干燥……经过一道道高效率、自动化、科学严谨的生产工序,一盒盒氯法齐明软胶囊顺利下线。

据了解,氯法齐明软胶囊是治疗耐药结核病的特效药,可以把患者的治疗疗程由24个月缩短到18个月,并连续被列入国家“十一五”“十二五”“十三五”重大新药创制科技重大专项课题。目前,立业制药是国内唯一生产氯法齐明软胶囊的药企,车间年产软胶囊6亿粒,大大减轻了患者的病痛和经济负担。

恰逢近期季节交替,天气相对干燥,鼻炎患者明显增多,太药集团生产的盐酸萘甲唑啉滴鼻液销量攀升。“这个滴鼻液对缓解鼻炎症状非常有效。我们每年生产滴鼻液2000万支,每支价格不到2块钱,可以让鼻炎患者用低廉的价格购买到优质药品。”太药集团综合办主任王刚介绍道。

为了让药企的发展跟上时代的脚步,该集团每年投入的科研经费不低于其销售额的10%。同时,成立技术研发中心,引进先进的原料药、生产设备和检测仪器,并组建技术研发团队。技术中心主任、山西医科大学药学院药物化学教授赵正保带领这支由33人组成的高水平团队,致力于将批号中的淘汰药品逐步恢复生产以及新药的研发工作。

赵正保介绍:“由于技术落后和国家标准的不断更新,太药所属批号内的很多药品被淘汰。我们正在从药品纯度、生产工艺等方面进行创新,提升药品质量,使其达到国家标准,让被‘静默’的批号恢复生产。目前,雷尼替丁、萘甲唑啉、盐酸溴己新、氯法齐明等药品已重新上市并大规模生产,为企业创造了经济价值,也使患者受益受惠。”

据了解,2023年上半年,企业纳税额已达7400万元,超越去年全年,并有望在年底突破1亿元。以研发创新为驱动力,实现普药做精、新药做大、特药做好、企业做强的目标,太药控股(山西)集团正在向高标准、高科技、高质量的现代化集团公司迈进。

记者 毕晶晶 通讯员 杨润德

“秋乏”来袭 行车请勿疲劳驾驶

本报讯(记者 杨沫)俗话说春困秋乏,秋季行车时,驾驶员更容易感到困倦。而疲劳驾驶猛于虎,事故往往就在一瞬间。9月19日,省交管局通报近期发生的两起因疲劳驾驶引发的交通事故,提醒驾驶员开车感觉疲劳,千万别硬撑,更不能将车辆停在行车道内,最好休息充足再出发,切勿疲劳驾驶。

9月1日,山西高速交警六支队二大队民警巡逻至G20青银高速太原方向788公里处时,发现一辆晋A籍红色小轿车停在行车道内,车后方没有摆放任何警示标志。民警上前查看发现,车内一名女性驾驶员似乎正在座椅上睡觉,民警敲窗呼唤,她才清醒过来。民警严厉批评了驾驶员崔某的这种行为,告知其将车辆停放在高速行车道内的危害性,并对其违法行为处以记9分、罚款200元的处罚。随后,民警引导崔某将车辆开至前方服务区,叮嘱其充分休息后再上高速。

无独有偶,9月4日下午4时50分许,山西高速交警六支队二大队接到报警,在G20青银高速太旧段太原方向790公里附近,发生两车追尾事故。接警后,民警迅速赶赴现场。经询问得知,小客车驾驶员驾驶车辆在左侧车道行驶至事发位置时,由于犯困意识模糊,不知不觉间将方向盘向右偏离车道,等他发现右侧行车道内有一辆行驶的重型半挂车时,已来不及采取制动措施,导致发生追尾碰撞,造成两车及路产不同程度损坏的道路交通事故。最终,民警认定,小客车驾驶员因疲劳驾驶导致事故发生,负事故全责并承担损失。

“秋乏”来袭,如何避免疲劳驾驶?交警提醒大家,开车前一天要保证充足睡眠,勿熬夜;注意劳逸结合,白天连续驾驶时长不要超过4小时,之后要停车休息至少20分钟;若有夜间驾驶需求,连续驾驶时长不要超过2小时;科学安

排行车时间,尽量避免夜间开车,尤其是凌晨时段,白天则要注意避免午后时段;长途驾车出行,尽量找一名搭档,轮流驾驶;避免长时间保持一个姿势开车,以免肌肉僵硬诱发疲劳,可在开车时小幅度调整坐姿和深呼吸。

法律链接

《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条规定,过度疲劳影响安全驾驶的,不得驾驶机动车。

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十二条第七项规定,驾驶机动车不得有下列行为:连续驾驶机动车超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20分钟。

